МЕЖВЕДОМСТВЕННАЯ АКЦИЯ «ПОМОГИ ПОЙТИ УЧИТЬСЯ»

с 15.08.2018 года по 01.10.2018 года на территории Красноярского края  и в МБОУ Верхнепашинская  СОШ №2 , стартовали ежегодные межведомственные акции «Помоги пойти учиться» и «Досуг».

Задачи: Выявление и оказание помощи семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации, по подготовке детей в школу. Выявление не обучающихся и неработающих несовершеннолетних, определение выявленных не обучающихся в образовательном учреждении.

Во время акции прошли рейды по семьям , находящимся в трудной жизненной ситуации, многодетным семьям, сбор и обработка информации о занятости выпускников 9 и 11 классов. В ходе рейда выяснилось, что не приступивших к занятиям детей по микрорайону школы нет. Так же определена степень готовности к новому учебному году. Дети из малообеспеченных семей обеспечены всем необходимым.

В рамках акции заместителем начальника отдела УУП и ПДН МО МВД России подполковником полиции
Р.Р.Ризвановым на общешкольном родительском собрании проведена профилактическая беседа о соблюдении комендантского часа, об ответственности за заведомо ложный звонок, о правонарушениях подростков.

Социальным педагогом разработаны памятки «Телефонный терроризм»; «Комендантский час». Классные руководители с данными памятками ознакомили родителей и детей под подпись.
В рамках проведения акции «Досуг» принимаются меры по организации занятости несовершеннолетних во внеурочное время, особое внимание уделяется детям, вступившим в конфликт с законом и состоящим на профилактическом учете.
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