УВАЖАЕМЫЙ УЧАЩИЙСЯ,

ЗАЩИТИ СВОЙ ВЕЛОСИПЕД, ЭЛЕКТРОСАМОКАТ ОТ ВОРОВ
Как показывает опыт, велотранспорт нередко крадут, особенно, если не позаботиться о средствах его защиты. В большинстве случаев  веловоры действуют стандартно — крадут велосипед оставленный без присмотра. Это может произойти везде, в том числе около крупных торговых точек, на центральных улицах и дворах многоквартирных домов. Все следы вора растворяются в толпе, и оставшийся «безлошадным» хозяин не может сориентироваться, как себя вести и к кому обращаться. Часто велосипеды крадут у детей, причем тоже дети — просят у сверстников покататься и, разумеется, не возвращают велосипед хозяину.

Нередко кражи происходят и в приквартирных помещениях. Воры пользуются безалаберной привычкой людей  оставлять двухколесный транспорт перед дверью. Обойдя один подъезд, они могут захватить сразу несколько «железных коней». 
Вот несколько советов как уберечь свой велосипед от воров:
· Никогда не оставляйте велосипед около рынков, вокзалов и подъездов многоквартирных домов и с оград частных домов, или на виду у подростковых и молодежных компаний;

· Потребуйте от родителей приобрести кабельный замок (они продаются во всех специализированных магазинах), он должен иметь встроенную систему блокировки (собственно замок, в который вставляется ключ); самый элементарный «защитник» велосипеда – замок типа «проволока + блок»;

· Всегда приковывайте велосипед, даже если вы отошли «на секундочку». Проверьте стойку, к которой вы приковываете велосипед. Если это водопроводная труба или урна, посмотрите, чтобы она была надежно закреплена; постарайтесь пристегивать велосипед за раму и за колесо;
· Если не боитесь выглядеть экстравагантно, купите амбарный замок и железную цепь: их взломать намного сложнее;
· Можно использовать два типа замков. Некоторые воры могут спокойно открыть один замок, а два уже представляют проблему;
· Перед первой поездкой запишите номер рамы (он выбит снизу под втулкой) и оформите все документы на владение велосипедом. Это, конечно, не предохранит от угона, но облегчит поиски. Если номера нет, можно сделать индивидуальную гравировку, с любым текстом;
· Категорически запрещается оставлять велосипед в не закрываемых помещениях.

Уважаемые учащиеся! Научитесь следить за своим транспортом, не оставляйте его без присмотра в любых местах.
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