Основы комплексной безопасности:
1. Полынья.

 Водитель судебных приставов вытащил из ледяной воды жителя Лесосибирска

Материалы по теме:

Поперек всего Красноярского моря треснул лед
Мужчине, оказавшемся на хрупком весеннем льду Енисея, повезло, что рядом в этот момент один из сотрудников службы — водитель Сергей Родионов — в гараже готовил свой автомобиль к летнему сезону.

Сергей вышел из гаража немного размяться, на фоне ледяной идиллии различил фигуру человека. Уже через мгновение на его глазах человек провалился под лед. Не мешкая ни секунды, Сергей бросился на помощь к терпящему бедствие и с трудом вытащил его из полыньи», — рассказали в пресс-службе.

- Находясь на месте Сергея, расскажите о том, как бы вы вытаскивали человека, попавшего в такую ситуацию. 
- Какую доврачебную помощь оказали бы пострадавшему?
2.  Рыбаки на льдине.
В Енисейском районе на льдине уплыли рыбаки, сообщили 29 декабря в пресс-службе ГУ МЧС России по Красноярскому краю.

Сообщение о том, что в районе населенного пункта Потапово произошел отрыв льдины, поступило в оперативные службы в 10:20. На льдине, по предварительным данным, находятся два человека. На их спасение от МЧС России привлекается 6 человек и 1 единица техники.
- Как бы вы сообщили о случившемся находясь на месте рыбаков?
3.  Селфи с поездом.
23 января на перегоне железной дороги «Лесосибирск — Абалаково» под колесами красноярского «Поезда здоровья» погиб 33-летний мужчина. По словам очевидцев, погибший пытался сфотографироваться с движущимся составом.

Как рассказали в пресс-службе Красноярской железной дороги, трагедия произошла в темное время суток, около 9 часов вечера. «Поезд здоровья» шел из Лесосибирска, где красноярские медики работали с 21 января, в Малую Кеть. Трое мужчин перешли железнодорожное полотно, после чего один из них решил вернуться и начал позировать, видя приближающийся поезд. Предположительно, он находился в состоянии опьянения. Машинист стал подавать звуковые сигналы и применил экстренное торможение, однако мужчина оставался стоять на путях. Расстояния для остановки поезда, состоящего из 13 вагонов, было недостаточно. В последний момент местный житель попытался отскочить с полотна, но одна его нога попала под колеса.

Специалисты «Поезда здоровья» оказали пострадавшему первую помощь и вызвали реанимобиль из Лесосибирска, но спасти мужчину не удалось — он скончался в Лесосибирской больнице.

- Сделайте сообщение на тему «Безопасность на железнодорожном транспорте»
4. Пожар из-за курильщика.
В Енисейском районе из-за курильщика без жилья остались сразу три семьи, сообщили 10 ноября в пресс-службе ГУ МЧСРоссии по Красноярскому краю.

Сообщение о пожаре поступило дежурному пожарной части села Абалаково около 11 часов утра 8 ноября — очевидцы сообщали, что горит жилой дом на трех хозяев. Сначала на место прибыли пожарные из местной пожарной части — 1 автоцистерна и 2 человека. Но к этому времени открытое пламя уже вырывалось из окон и из-под кровли, поэтому было запрошено подкрепление и объявлен более высокий ранг пожара.

Всего на место прибыли 4 автоцистерны и 9 пожарных, которые тушили пожар в течение 30 минут. Так как сообщение изначально поступило поздно, спасти имущество не получилось — две квартиры выгорели, у третьей повреждена кровля на площади в 63 кв. метра. Причиной происшествия стала, по мнению специалистов, неосторожность при курении.
- Вы стали очевидцем этого возгорания, как бы вы действовали? 
5. Восьмиклассники помогли МВД 
Шестеро Лесосибирских восьмиклассников выследили преступницу и помогли полицейским задержать ее. Сегодня подросткам вручили благодарственные письма за активную гражданскую позицию, проявленное благородство и отвагу.

Они помогли задержать 39-летнюю женщину, которая, угрожая отверткой, отобрала у второклассницы сотовый телефон. Мальчики-школьники стали свидетелями разбойного нападения, так как находились неподалеку.

«Ребята заметили испуганную девочку и проследили, куда направилась женщина, а затем позвонили в полицию, дали подробное описание злоумышленницы и составили портрет подозреваемой. Благодаря их помощи прибывшие на место происшествия сотрудники патрульно-постовой службы по горячим следам задержали подозреваемую», — рассказали в пресс-службе ГУ МВД по Красноярскому краю.

- Проанализируйте действия школьников. Каким опасностям они подвергли себя?
-  Как бы вы поступили на их месте?
6. Дразнил медведя.
В поселке Подтесово Енисейского района Красноярского края цирковой медведь ранил человека. Инцидент произошел в субботу, 19 сентября, когда в поселке находился с гастролями передвижной цирк-шапито. Один из местных жителей отправился посмотреть на медведя, который спал в клетке и на привязи, и потревоженное животное ударило его.

Как пояснил представитель цирка, это произошло не во время самого шоу. В случившемся дирекция винит самого селянина, поведение которого, по их словам, было неадекватным. Мужчина якобы сам начал лезть к медведю, просовывал руки в клетку, а в ответ на это хищник ударил человека лапой. Ему наложили швы, заявления в полицию пострадавший писать не стал.
- Какие еще меры безопасности могла принять администрация цирка?
-  Как бы вы поступили, став свидетелем данных действий?
7. Ворвался в квартиру. 
Полицейские выясняют обстоятельства нанесения побоев трем детям в Енисейском районе, сообщили в пресс-службе ГУ МВД по Красноярскому краю.

Накануне вечером в дежурную часть полиции обратилась жительница поселка Верхнепашино Енисейского района, которая сообщила, что неизвестный мужчина ворвался к ним в дом и избивает ее несовершеннолетних детей. На место происшествия незамедлительно прибыли сотрудники полиции и задержали 44-летнего ранее судимого мужчину, находящегося в состоянии сильного алкогольного опьянения. Полицейские установили, что злоумышленник прибыл в населенный пункт на теплоходе.

«По предварительным данным, злоупотребив спиртными напитками, он выбил дверь в одном из жилых домов и стал избивать несовершеннолетних. 34-летняя мать попыталась защитить детей, но ей это не удалось. В результате мальчик 2009 года рождения с травмами находится в реанимации местной больницы. 14-летней девочке и 12-летнему мальчику оказана медицинская помощь», — рассказали в пресс-службе краевой полиции.

- Как действовать при проникновении постороннего в квартиру? 
8. Травма, полученная при катании на плюшках.
В Лесосибирске госпитализирована 12-летняя девочка, пострадавшая во время катания с горы на надувной «плюшке». Обстоятельства происшествия выясняет полиция.

Как сообщили в ОМВД по Лесосибирску, инцидент произошел в Центре отдыха, где девочка каталась под присмотром родственников. При спуске с горы произошло столкновение нескольких «плюшек», в результате которого девочка получила травмы и была доставлена в городскую больницу.

В адрес Центра отдыха полиция намерена направить представление об устранении нарушений мер безопасности при организации досуга граждан.

- Разработайте меры безопасности при катании со снежной горки.
9. Подъезд
38-летнего жителя Красноярска задержали по подозрению в серии грабежей в отношении школьников. Преступления он совершил в Советском районе города в период с 23 по 25 января.

В полицию обратились родители четырех школьников в возрасте от 10 до 12 лет. Когда они возвращались домой со школы, в подъезде к ним подходил неизвестный мужчина и под угрозой применения силы отбирал мобильные телефоны. Общая сумма материального ущерба, по оценкам заявителей, составила более 20 тысяч рублей.

Со слов потерпевших полицейские составили ориентировку на подозреваемого, среди особых примет дети указали многочисленные татуировки на руках преступника. Через некоторое время его задержали. Злоумышленником оказался ранее судимый за аналогичные преступления житель краевого центра. Мужчина уже признался в содеянном и рассказал, что сдал награбленное в ломбард.

- Расскажите как себя вести при встрече с посторонним в подъезде.
10. Отравился газом.
В Лесосибирске умер подросток, который, предположительно, надышался газом. Как сообщили в ГСУ СК по Красноярскому краю, тело 15-летнего парня без признаков насильственной смерти нашли 1 сентября в частном доме. Рядом с ним был обнаружен пустой газовый баллон.
- Сделайте доклад в тетради по обращению с бытовым газом. 
11. Чуть не замерз.
Житель Абакана дважды за ночь и утро 21 и 22 января попал в сложную ситуацию на дороге под Дивногорском.

Как пояснили в пресс-службе красноярского полка ДПС, помощь ему оказал один и тот же экипаж дорожно-патрульной службы — лейтенанты Евгений Маруев и Александр Солодухин. Около полуночи во время патрулирования участка трассы Р-257 «Енисей» от Дивногорска в сторону пос. Верхняя Бирюса полицейские обратили внимание на ВАЗ-2106, который стоял в сугробе с включенной аварийной сигнализацией.

Водитель, житель Абакана, пояснил стражам порядка, что на повороте не справился с управлением и въехал в сугроб. Выбраться из снежной ловушки он не смог, а проезжающие мимо автомобилисты не останавливались. В пресс-службе отметили, что автолюбитель уже хотел бросить свою машину и идти за помощью пешком, но его вовремя заметили полицейские.

Сотрудники ГИБДД остановили грузовой автомобиль и с его помощью вытащили легковой автомобиль из сугроба. Так как машина повреждений не получила, водитель поехал в Красноярск, а инспекторы остались патрулировать дорогу.

Около 8 часов утра 22 января полицейские снова проезжали свой маршрут и почти на том же месте обнаружили уже знакомый ВАЗ. Водитель объяснил, что, закончив все свои дела в Красноярске, отправился домой, но не правильно оценил количество бензина в баке и автомобиль заглох.

«Автоинспекторы отвезли мужчину на автозаправочную станцию и помогли завести транспортное средство», — пояснили в пресс-службе.

- Расскажите, какую халатность допустил, по вашему мнению, водитель автомобиля?

- Как надо снарядить автомобиль в дальнюю дорогу, особенно в зимний период? 
Автономное существование: 
1.Сборщики орехов 
В поселке Стрелка недалеко от Лесосибирска в лесу заблудилась пожилая супружеская пара. 77-летняя женщина самостоятельно вышла к дороге, а 79-летнего мужчину полицейские и спасатели нашли на исходе вторых суток, сообщили в пресс-службе ГУ МВД по Красноярскому краю.

Материалы по теме

79-летний сборщик орехов двое суток блуждал под Красноярском

В полицию обратилась жительница поселка Стрелка, сообщившая, что ее родители ушли из дома и не вернулись. В полиции сформировали поисковые группы, в состав которых вошли сотрудники уголовного розыска, участковые уполномоченные и сотрудники патрульно-постовой службы. На поиск пропавших были ориентированы наряды вневедомственной охраны и экипажи ДПС. К розыску пожилых людей подключились сотрудники Лесосибирской спасательной станции краевого учреждения «Спасатель» и местные жители. Поисковые группы обследовали лесные массивы, заброшенные дома и строения, берега реки Енисей.

Вечером того же дня пожилая женщина была обнаружена на дороге недалеко от поселка. Проезжавшая мимо автомобилистка отвезла бабушку в больницу, откуда полицейские доставили ее домой. Со слов пенсионерки, они с мужем потерялись в лесу и упустили друг друга из виду.

Розыск мужчины продолжался всю ночь. Поисковые группы прочесывали лесные массивы, где предположительно мог находиться пропавший. Одной из групп удалось найти мужчину в лесном массиве в 2 км от поселка, в районе кладбища Стрелки, с диагнозом «переохлаждение». Его отвезли домой, сейчас жизни и здоровью пожилых людей ничего не угрожает.
- Какие бы вы действия предпринимали на месте людей, которые заблудившихся? 
2.Чуть не замерз.
 Житель Абакана дважды ночью 22 января попал в сложную ситуацию на дороге под Дивногорском.

Как пояснили в пресс-службе красноярского полка ДПС, помощь ему оказал экипаж дорожно-патрульной службы — лейтенанты Евгений Маруев и Александр Солодухин. Около полуночи во время патрулирования участка трассы Р-257 «Енисей» от Дивногорска в сторону пос. Верхняя Бирюса полицейские обратили внимание на ВАЗ-2106, который стоял в сугробе с включенной аварийной сигнализацией.

Водитель, житель Абакана, пояснил стражам порядка, что на повороте не справился с управлением и въехал в сугроб. Выбраться из снежной ловушки он не смог, а проезжающие мимо автомобилисты не останавливались. В пресс-службе отметили, что автолюбитель уже хотел бросить свою машину и идти за помощью пешком, но его вовремя заметили полицейские.

Как бы вы поступили на месте водителя, если до ближайшего населенного пункта оставалось еще 100 км., а температура воздуха составляла -38 0С?
3. Грибник 
5.09.2017г. В Енисейском районе грибник Петров Н.И. пошел в лес, а на следующий день родственники заявили о том, что он не вернулся. На поиск мужчины были задействованы сотрудники полиции. Его искали в течении двух дней, но поиск не дал никаких результатов. 8.09.2017г Петров Н.И. вернулся самостоятельно домой.
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- Расскажите как бы вы выходили из леса? Примерное расположение грибника показано на карте.

- Чем можно было питаться в это время года?

- Каким способом можно добыть питьевую воду?

- Как и где, из чего соорудили бы временное укрытие?
Чрезвычайные ситуации природного характера:

1. Землетрясение.

В 2003 году 27 сентября и 1 октября в Республике Горный Алтай произошли два землетрясения с магнитудой в гипоцентре 7,5 и 7 единиц по шкале Рихтера (на территории Красноярска, Железногорска, Сосновоборска 2,5-3 балла в центральных районах и до 4 баллов в южных районах).

Расскажите о ваших действиях в время землетрясения, если вы находитесь:

- на четвертом этаже девяти этажного здания;
- на первом этаже многоэтажного здания;
- укажите наиболее опасные места в помещении при землятресении;

- на улице.
2. Лавины.
Снежные лавины представляют опасность для целого ряда автодорог края:

· автодорога «Курагино - Жаровское» между деревнями Бугуртак и Жербатиха с ежегодным сходом лавин, перекрывающих полотно дороги протяженностью 1,5 км;

· автодорога «Красноярск - Госграница» на участке 600 - 638 км с четырьмя лавиноопасными участками и сходом лавин всех типов с октября по май;

· автодороги в Норильско-Талнахском промрайоне с восемью лавиноопасными участками.

Сделайте сообщение по тому как необходимо вести себя в лавиноопасных местах.

3. Из-за теплой погоды 8 января на Енисее произошла подвижка льда. После чего на участке реки между Подтесово и Погодаево образовался затор, а в районе Енисейска вода поднялась на два метра — с 655 см до 899 см. Об этом сообщили в пресс-службе администрации города.





По данным на сегодняшнее утро, вода в Енисее достигла критического уровня (1066 см) и начала подтапливать приусадебные участки в мкр. Судоверфь.

В связи с этим все службы города переведены в режим повышенной готовности. К возможной эвакуации готовятся микрорайоны: Судоверфь, Куйбышева, Ванеева и микрорайон ул. Лебедевой.

Администрацией города определены 14 мест временного размещения граждан, способные принять, в общей сложности, свыше 7000 человек. 
-  Расскажите, как бы вы действовали, находясь в зоне затопления.
4. Молния.
В городе Железногорск, Красноярского погиб подросток, в которого во время грозы попала молния. В тот день 15-летний Женя Моисеенко и трое его друзей гуляли в районе городского озера. Внезапно начался дождь с грозой, и ребята решили спрятаться под большим деревом. На беду, именно в это дерево ударила молния. В результате Женя погиб на месте, его товарищи получили незначительные травмы и после осмотра врачами отправились по домам.

- Почему молния ударила в дерево?

- Как необходимо вести себя во время грозы?
5. Ураган.
В Красноярском крае возникновение сильных ветров (более 20 м/с) связано с развитием циклонической деятельности воздушных масс и с прохождением холодных фронтов. В течение года активность этих процессов отмечается в мае и ноябре. Наибольшее число дней (более 50 за год) с сильным ветром наблюдается в районе нижнего течения Енисея. До 40 дней в год сильные ветра возникают в юго-западной части Красноярского края. На остальной территории средне годовое число дней с сильным ветром не превышает 20.

Период возникновения сильных метелей составляет около восьми месяцев (октябрь - май). Наибольшей активности метелевая деятельность достигает в ноябре - декабре, в северных районах - в январе, на Среднесибирском плоскогорье - в марте. Непрерывная продолжительность одной метели на территории края в среднем составляет 3-9 часов, среднее отклонение изменяется в пределах 3 - 11 часов. Наиболее часто (50 - 90% случаев) наблюдаются метели с продолжительностью не более 6 часов. Особо опасные метели (продолжительность более 12 часов при силе ветра 15 м/с и более) на большей части территории края наблюдались не чаще 1-2 раза в год. В северных районах они отмечаются значительно чаще.

Как вести себя во время урагана?

Какие опасности несет в себе ураган?

Какие меры необходимо предпринять при предупреждение о возможном урагане?

Как вести себя после прохождения урагана?

Как вести себя во время снежных бурь?

6. Лесные пожары

Частым явлением для Красноярского края, является лесные пожары. Причиной возникновения природных пожаров являются естественные факторы (разряд молнии, самовозгорание, трение, падение космического тела).


В 80% случаев пожары являются следствием нарушения человеком требований пожарной безопасности. Природные пожары приводят к уничтожению лесных массивов, гибели животных и растений, загрязнению атмосферы, нарушению теплового баланса, эрозии почвы.


В ряде случаев природные пожары являются причиной гибели людей.

- Назовите виды лесных пожаров.

- Какие существуют методы тушения лесных пожаров?

- Какие причины могут вызвать возникновение лесных пожаров?

- Как действовать в случае нахождения в зоне задымления? 
- Перечислите основные поражающие факторы во время лесных пожаров. 
Чрезвычайные ситуации техногенного характера.

Красноярский край - индустриально развитый регион, дающий 4,15% от общероссийского производства, в котором сосредоточены крупнейшие промышленные комплексы Восточно-Сибирского экономического района, поэтому он подвержен широкому спектру ЧС техногенного характера.

Опасность техносферы для населения и окружающей среды обусловливается наличием в промышленности, энергетике и коммунальном хозяйстве Красноярского края большого количества радиационных, химических, пожароопасных и взрывоопасных производств и технологий.


На многих промышленных предприятиях и объектах транспорта износ оборудования настолько велик, что возникновение техногенных чрезвычайных ситуаций - только вопрос времени.
1. Химические аварии

На одном из заводов в г. Красноярске произошла авария с выбросом  АХОВ

- Расскажите о действиях, в случаи оповещения населения об аварии с выбросом АХОВ (аммиака, хлора)

- Как необходимо двигаться в зоне заражения?
- Что делать при выходе из зараженной зоны?
2. Ж/Д аварии

В Лесосибирске двое мотоциклистов погибли в столкновении с поездом, сообщили в ГУ МВД по Красноярскому краю. Причины дорожно-транспортного происшествия устанавливают сотрудники полиции.

По предварительной информации, накануне ночью водители мотоциклов в районе пересечения автодороги с железнодорожным переездом столкнулись с движущимся маневровым железнодорожным составом. В результате ДТП оба молодых человека — 1982 и 1985 годов рождения — скончались на месте.

- Как действовать при аварии на железнодорожном транспорте?
3.  ДТП.

Мальчик и мужчина скончались в результате аварии в Енисейском районе, сообщили в пресс-службе ГИБДД. ДТП произошло 26 ноября, на Енисейском тракте. Внедорожник Chery Tiggo выехал на встречную полосу, где столкнулся с рейсовым междугородним автобусом 576.

- Как действовать при ДТП?

- По какому номеру можно вызвать помощь при ДТП?

- Стоит ли вытаскивать пострадавших из транспорта?
Основы оказания первой помощи:

1.Угарный газ
Следователи в Лесосибирске устанавливают обстоятельства гибели трех человек при пожаре. Как сообщили в ГСУСК по краю, 27 декабря в правоохранительные органы поступило сообщение о том, что в сгоревшей квартире обнаружены тела женщин. По данному факту следственными органами начата доследственная проверка.

Материалы по теме

Четыре человека погибли при пожаре в Абакане

По предварительным данным, 27 декабря около 23 часов произошло возгорание жилого двухэтажного брусового дома, расположенного по улице Геофизиков, 12. «Со слов соседей, в сгоревшей квартире три женщины в возрасте 38, 53, 75 лет распивали спиртное. По приезде пожарные обнаружили в квартире двух женщин без признаков жизни, одна была госпитализирована, но скончалась в больнице. Предварительная причина их смерти — отравление угарным газом», — рассказали в следственном комитете.

- Как вытащить пострадавшего из зоны задымления?
- Расскажите о порядке оказания ПМП при отравлении угарным газом.
2. Ожоги.
01.01.2015 года в 08ч 20мин произошёл пожар в 2х квартирном жилом доме, расположенный в с. Верхнепашино, Енисейского района.
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В результате пожара пострадал 1 человек (получил ожоги), одна из квартир полностью уничтожена огнем, 2я квартира имеет незначительное закопчение и несколько небольших прогаров в потолочном перекрытии. 

В квартире, где начался пожар, были установлены автономные пожарные извещатели, которые разбудили хозяина квартиры, и он благополучно успел эвакуировать 4х детей.

- Какие виды ожогов существуют?

- Расскажите о ПМП при ожогах.
3. Утопление.
В Лесосибирске предъявлено обвинение директору оздоровительного комплекса, в бассейне которого утонул ребенок. Напомним, трагедия произошла 8 ноября 2014 года в спортивно-оздоровительном центре «Эдельвейс» — 11-летний мальчик, плавая с другом без присмотра взрослых и инструкторов, утонул. Обвинение по п.«в» ч.2 ст.238 УК РФ (оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности) предъявили директору комплекса.

Изучив документы организационно-правового характера центра, следователи выяснили, что с момента начала работы — в течение четырех лет — там отсутствовал медицинский и тренерский персонал. При этом руководство «СОК Эдельвейс» заявило, что не знало о таких требованиях.

- Назовите основные виды утопления. Чем они отличаются?

- Как оказывать ПМП при истинном утоплении.

- Как оказать ПМП при бледном утоплении.

- Как вытаскивать утопающего из воды?

- Как следует искать утопающего в озере?

- Как следует искать утопающего в реке? 
4. Огнестрельное ранение.
В Лесосибирске перед судом предстанут семь участников перестрелки в октябре 2015 года, в результате которой погиб 32-летний житель Красноярска.

Напомним, конфликт разгорелся в дневное время в кафе «Восточная кухня», а затем перешел на улицу. Ранее сообщалось, что в перестрелке участвовали две группы мужчин: одна из них, из четырех человек, приехала из Красноярска, а более многочисленная, из семи человек, представляла Лесосибирск. Якобы поводом для встречи был неоплаченный долг хозяина кафе.

- Как оказать ПМП при огнестрельном ранении, если пуля прошла на вылет, попав в одну из конечностей (нога, рука)?

- Как оказать ПМП при огнестрельном ранении в живот?
5.  Переломы.
В Енисейском районе спасли охотника, сломавшего руку, сообщили в КГКУ «Спасатель».

В охотничьем угодье в устье реки Догыдло, притока реки Сым, один из охотников получил открытый перелом руки. Медики, получив сообщение о несчастном случае, вызвали спасателей. Чтобы эвакуировать пострадавшего, в тайгу на вертолете отправился экипаж санитарной авиации. Прибыв на место, спасатели обнаружили, что кроме открытого перелома, у охотника большая потеря крови. Мужчину в сопровождении медиков на вертолете доставили в Енисейскую районную больницу.

- Назовите признаки перелома.

- Назовите виды переломов.

- Опишите ПМП при закрытом переломе.

- Опишите ПМП при открытом переломе.

- Расскажите о правилах наложения шин.

- Как осуществлять перенос пострадавшего с признаками перелома голени?

6. Кровотечение.
9 июля на 143 км федеральной трассы М-54 "Енисей" в Балахтинском районе автобус Hyundai, следовавший из Кызыла в Красноярск, выехал на встречную полосу, где столкнулся с микроавтобусом Mercedes, направлявшимся из Лесосибирска в Шушенское.

В результате ДТП погибли 11, пострадали 10 человек (многочисленные кровотечения и переломы).

- Какие виды кровотечений существуют?

- В чем заключается ПМП при венозном кровотечении?

- В чем заключается ПМП при артериальном кровотечении?

- Назовите признаки артериального кровотечения.

- Назовите признаки венозного кровотечения.

- Как оказывать ПМП при внутреннем кровотечении?

Чрезвычайные ситуации социального характера:
1. Ложный вызов

Из-за анонимного звонка о бомбе эвакуировали больше 350 человек в Енисейском районе, это произошло в Верхнепашинской школе. Страшный звонок раздался в дежурной части полиции в десять часов утра 22 февраля 2018г. Сотрудники учебного заведения и спецслужбы отреагировали быстро. Уроки отменили и всех вывели из здания. На дворе остались только спасатели, пожарные, полицейские в бронежилетах и касках. Все помещения тщательно проверили, ничего подозрительного не нашли. А вот злоумышленника обнаружили достаточно быстро.

Позвонить в полицию и сорвать уроки решил пятнадцатилетний подросток из Подтёсово. Таким образом, он хотел самоутвердиться перед одноклассниками.
- Как называется статья в уголовном кодексе, по которой учащийся получит наказание?

- Сколько пунктов имеет эта статья?

- Какие наказания возможны за данное деяние?

- Как по вашему мнению будет наказан пятнадцатилетний подросток из Подтёсова?

2. Вымогательство.

Четверо молодых людей вымогали деньги у жителей Енисейского района. На подозреваемых полицейские вышли после того, как к ним обратился работник одного из деревообрабатывающих предприятий и рассказал, что от него требуют 100 тысяч рублей. В ходе проверки эти факты подтвердились.

Во время задержания вымогатели оказали сопротивление стражам порядка. Сотрудникам даже пришлось стрелять в воздух и применить силовые приёмы. Подозреваемым от 21 до 28 лет, трое из них ранее судимы за вымогательство, грабежи и разбойные нападения.

- Какая ответственность предусмотрена за подобные деяния?

- Расскажите чем отличается друг от друга вымогательство, грабежи и воровство?

- С какого возраста предусмотрена уголовная ответственность за такие правонарушения?
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