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ОТЧЁТ
о проведении мероприятий в рамках Всероссийского месячника  антинаркотической направленности 
и популяризации здорового образа жизни с 26 мая по 26 июня 2020 г.
	          С 26 мая по 26 июня 2020 года проводился Всероссийский месячник антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни.

         Главные задачи антинаркотического месячника – привлечение внимания к проблемам наркомании и наркоприступности; повышение уровня осведомлённости о негативных последствиях немедицинского потребления наркотиков и об ответственности за участие в их незаконном обороте; приобщение детей и подростков к здоровому образу жизни, формирование активной гражданской позиции и негативного отношения к потреблению психоактивных веществ; организация комплексной профилактической антинаркотической работы с обучающимися.

      Мероприятия месячника разработаны в соответствии с федеральными и региональными нормативными актами, направленными на предупреждение распространения, своевременного выявления и изоляции лиц с признаками новой коронавирусной инфекции. (письмо министерства образования Красноярского края от 08.05.2020 № 75- 6195).

       В рамках месячника данные мероприятия по популяризации ЗОЖ были организованы в дистанционном формате с использованием сети -Интернет.

            Родители приняли участие: в  вебинарах, направленные на формирование психологической устойчивости несовершеннолетних; вебинаре для родителей, подготовленный ФГБУ «Центр защиты прав и интересов детей» (https://fcprc.ru/webinars/resursy-roditelya/); КГАУ ДПО «Красноярский краевой институт повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования» подготовил вебинары для родителей, доступные
по ссылкам: https://m.youtube.com/watch?v=bdSoD_QeJ1M&feature=youtu.be; https://kipk.ru/.
Также предоставлена возможность родителям ознакомиться и пройти по ссылкам:

· Информацией о действующих телефонах доверия, о государственных и негосударственных организациях, оказывающих психологическую, социальную и наркологическую помощь, можно пользоваться материалами, размещенными на сайте министерства по ссылке: https://krao.ru/deyatelnost/vospitatelnaya-rabota/profilakticheskaya-rabota/;

· Интернет-ресурсами по вопросам развития воспитания, психологической безопасности детей:

· https://www.ya-roditel.ru/;

· https://растимдетей.рф/
· https://fcprc.ru;

· https://fond-detyam.ru/;

· https://open-doors.info/;

· http://xn----7sbabkslebfandbl1auodu8adkn5a.xn--p1ai/contact.html;

            Консультативную помощь родителям (законным представителям) по вопросам развития и образования детей оказывает  КГБУ «Краевой центр психолого-медико-социального сопровождения. которую  можно получить через сайт краевой службы http://nach.kras-do.ru/new/ либо по единому номеру службы 8-800-700-2404;

         Учащиеся приняли участие в региональном этапе Всероссийского конкурса социальной рекламы в области формирования культуры здорового и безопасного образа жизни «Стиль жизни – здоровье!». конкурс продлится до ноября 2020 года.

        Общее количество, принявших участие во Всероссийском месячнике антинаркотической направленности составило 171 человек.
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